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نمی‌کند

کردند. همچنین شخصیت‌هایی 
نظیر آیت‌الله خامنه‌ای و چهره‌های 
برجسته دیگری همچون آقای علی 
لاریجانی که در عین حال فیلسوفی 
برجسته و سیاستمداری کارکشته 
بودند، به ملت ایران قدرتی داده‌اند 
که فراتر از قدرت سخت نظامی است؛ 
قدرتی که می‌تواند احیاگر تمدن 
اسلامی-ایرانی در عرصه جهانی باشد. 
دشمن با ارتکاب خطای فاحش 
خود یعنی آغاز جنگ رمضان با 
تصور شکست سریع ایران عملاً این 
قدرت تمدنی را با ملت‌های جهان 
پیوند زد. نتیجه این پیوند عمیق و 
معنادار، امروز در اقصی نقاط جهان 
قابل مشاهده است. به گونه‌ای که 
امروز شاهدیم که در سراسر جهان، 
برای ملت ایران شعر می‌سرایند، 
آثار هنری و ادبی تولید می‌کنند و 
اقدامات فرهنگی و آموزشی متنوعی 
را به افتخار ایران و مقاومت آن 
رقم می‌زنند. برای مثال، تأسیس 
مدرسه در میناب با حمایت‌های 
مردمی از چین و سایر کشورها، تنها 
یکی از نمودهای این همبستگی 
جهانی است. این اقدامات نشان 
می‌دهد که ملت ایران از یک »مسأله 
محلی« برای دشمنان، به یک »الگوی 
جهانی« برای دوستداران آزادی و 
عدالت تبدیل شده است. بنابراین 
جنگ رمضان، یک تحول بزرگ و نقطه 
عطفی در تاریخ قدرت ایران در منطقه 
ایجاد کرد. این تحول عمدتاً در حوزه 
»ارتباط با ملت‌ها« و »بازسازی افکار 
عمومی« به نفع جمهوری اسامی 
ایران رقم خورد. دشمن با تصور غلط 
از روحیه ملی و دینی ایرانیان، عملاً 
بستری را فراهم آورد که ملت ایران 
ضعف‌های تبلیغاتی خود را جبران 
کرده و منطق مستحکم خود را به 
جهانیان ارائه دهد. آثار این تحول 
عظیم، در آینده‌ای نه چندان دور، به 
شکلی گسترده‌تر و عمیق‌تر خود را 
نشان خواهد داد و جایگاه ایران را در 
معادلات منطقه‌ای و جهانی تثبیت 

خواهد کرد.

یکی دیگر از تصورات غلطی که 
دشمنان داشتند این بود که نظام 

جمهوری اسلامی ایران مبتنی 
بر فرد است و با ترور رهبر و برخی 

فرماندهان و شخصیت‌ها شیرازه 
مدیریتی نظام  فرو می‌‌پاشد. 

این اتفاق نیفتاد و اتفاقاً اجزای 
مختلف نظام سیاسی یک 

هم‌افزایی بیشتری را از خود 
نشان دادند. در حقیقت ما در 

کنار تاب‌آوری اجتماعی با نوعی 
تاب‌آوری سیاسی و مدیریتی هم 

رو‌به‌رو بودیم. ارزیابی شما از این 
مسأله چیست؟

بدون تردید یکی از عمیق‌ترین و 
تأثیرگذارترین دستاوردهای نظام 
جمهوری اسامی ایران  نهادگرایی 
است که آیت‌الله خامنه‌ای نقشی 
ایفا  آن  نهادینه‌سازی  در  محوری 
کردند. برای درک صحیح از اهمیت 
این میراث راهبردی، باید آن را در 
بستر تاریخی و تطبیقی با نظام‌های 
مستبد و وابسته مورد تحلیل قرار داد. 
نهادگرایی در نظام سیاسی به معنای 
ایجاد ساختارها، رویه‌ها و نهادهای 
مستحکمی است که اداره کشور را 
از وابستگی به فرد یا افراد خاص 
ج می‌کند. در چنین نظامی،  خار
حتی با فقدان شخصیت‌های کلیدی 
و محوری، روند اداره کشور با کمترین 
اختال ادامه می‌یابد. این دقیقاً 
همان چیزی است که در ایران 
پس از شهادت رهبری و فرماندهان 
عالی‌رتبه به وقوع پیوست؛ برخلاف 
تمام پیش‌بینی‌های دشمن که انتظار 
فروپاشی یا هرج‌ومرج را می‌کشیدند. 
دشمنان خارجی و برخی تحلیل‌های 
سطحی داخلی، تصور می‌کردند که 
با شهادت آیت‌الله خامنه‌ای، همان 
سناریوی دوره شاه تکرار خواهد شد. 
تصور می‌کردند که ایران نیز نظامی 
استبدادی و شخص‌محور دارد و فقدان 
رهبر، همه چیز را متلاشی می‌کند. 
اما آنچه در عمل رخ داد، یک شگفتی 
تمام‌عیار برای دشمن بود. پس از 
شهادت رهبری، نه تنها هیچ فروپاشی 
یا هرج‌ومرجی رخ نداد، بلکه کشور با 
نظمی مثال‌زدنی به کار خود ادامه داد. 
حتی کسانی که در داخل ایران تحت 
تأثیر تبلیغات گسترده شبکه‌های 
معاند قرار داشتند، با چشمان خود 
مشاهده کردند که اگر ایران نظامی 
استبدادی بود، چگونه پس از شهادت 
بالاترین مقام کشور، همه امور »مثل 

ساعت« پیش رفت.
درواقع  نهادگرایی میراث ماندگار 
و راهبردی آیت‌الله خامنه‌ای است. 
و  ایشان  شهادت  سخت  آزمون 
فرماندهان عالی‌رتبه نشان داد که 
نظام جمهوری اسامی ایران برخلاف 
نظام‌های استبدادی شخص‌محور، 
از چنان استحکام ساختاری، قانونی، 
فرهنگی و عاطفی برخوردار است که 
فقدان حتی مهم‌ترین شخصیت‌های 
آن نیز خللی در اداره کشور ایجاد 
عظیم،  دستاورد  ین  ا نمی‌کند. 
ضمن اصاح تصورات غلط دشمن 
و افکار عمومی جهان، انسجام ملی 
را بیش از پیش افزایش داده و ایران 
را قدرتمندانه‌تر از گذشته در برابر 
بیگانگان قرار خواهد داد. با اطمینان 
کامل می‌توان گفت که این روند رو 
به رشد، عزت، سربلندی و استقلال 
ایران را برای دهه‌های آینده تضمین 

خواهد کرد.

رهبر  انقلاب اسلامی در بیانیه 
اربعین شهادت آیت‌الله خامنه‌ای 

تأکید کردند که »جنگ رمضان، 
فصل نوین قدرت‌گیری ایران در 

منطقه است.« به نظر شما این 
فصل نوین قدرت‌گیری ایران 
ناظر به چه مؤلفه‌های واقعی 

است؟
با تأمل در بیانیه راهبردی رهبر انقلاب 
اسامی، باید اذعان کرد که جنگ 
رمضان صرفاً یک رویداد نظامی نبود، 
بلکه نقطه عطفی در تاریخ قدرت‌یابی 
و بازتعریف جایگاه ایران در معادلات 
منطقه‌ای و جهانی محسوب می‌شود. 
این جنگ، آغازگر تحولی عمیق و 
چندلایه بود که مهم‌ترین وجوه آن را 
در ادامه مورد بررسی قرار می‌دهیم. 
یکی از مهم‌ترین دستاوردهای جنگ 
رمضان، تحول بنیادین در نحوه 
ارتباط جمهوری اسامی ایران با 
ملت‌های منطقه بود. پیش از این، 
ما با نواقص جدی در زمینه ارتباطات 
فراملی مواجه بودیم. ضعف اصلی، 
نبود رسانه‌های قدرتمند و کارآمد 
برای تبیین منطق و روایت خود از 
تحولات بود. ملت ایران در رویارویی 

با دشمنان، منطقی مستحکم و مبتنی 
بر اصول دارد، اما هرگز ابزار لازم 
برای تبیین این منطق در سطح 
منطقه و جهان را در اختیار نداشت. 
جنگ رمضان این خلأ را تا حد زیادی 
جبران کرد. تمرکز افکار عمومی 
ملت‌ها به سمت ایران معطوف شد 
و درک و فهم صحیحی از منطق ملت 
ایران پدید آمد. این موفقیت، نه به 
دلیل تلاش‌های تبلیغاتی ما، بلکه 
به واسطه خطای راهبردی و جاهلانه 

دشمن حاصل شد.
بر  تکیه  با  شمن  د همچنین 
بر  مبتنی  و  سطحی  تحلیل‌های 
کلیشه‌های ذهنی خود، گمان می‌کرد 
ملت ایران، ملتی ترسو و گریزان 
از صحنه است که با کوچک‌ترین 
تهدیدی، میدان را رها کرده و تاب‌آوری 
خود را از دست می‌دهد. این تصور 
غلط، ریشه در عدم درک عمیق از 
هویت تاریخی، فرهنگ مقاومت و 
باورهای دینی و ملی ایرانیان داشت. 
خ داد، کاماً  اما آنچه در عمل ر
برخاف پیش‌بینی‌های دشمن بود. 
ملت ایران با ایستادگی کم‌نظیر، 
حضور حماسی در صحنه و تبدیل 

تهدیدات به فرصت‌های راهبردی، 
معادلات دشمن را یکسره بر هم زد. 
این ملت آگاه، نه تنها عقب‌نشینی 
نکرد، بلکه هجمه همه‌جانبه دشمن 
را به فرصتی برای برقراری ارتباطی 
عمیق و ماندگار با ملت‌های منطقه و 
جهان تبدیل نمود. با این حال ارتباط 
با ملت‌ها را نباید امری تشریفاتی 
یا حاشیه‌ای تلقی کرد. این ارتباط، 
ماهیتی راهبردی و سرنوشت‌ساز 
دارد. تجربه تحولات جهان معاصر 
به روشنی نشان داده است که 
بسیاری از پیروزی‌های بزرگ، نه از 
طریق صرف مبارزه مسلحانه، بلکه از 
طریق تأثیرگذاری بر افکار عمومی و 
جهت‌دهی به آن در مسیر تحت فشار 
قرار دادن حاکمان متخاصم حاصل 
شده است. نمونه بارز این مدعا، 
پیروزی ملت ویتنام است. آنچه آن 
ملت را به نتیجه نهایی رساند، صرفاً 
مبارزه مسلحانه نبود، بلکه توانایی 
شگرف در تأثیرگذاری بر افکار عمومی 
جهان و واداشتن دولت‌های قدرتمند 
به عقب‌نشینی تحت فشار افکار 
عمومی بود. امروز، جمهوری اسامی 
ایران با بهره‌مندی از این تجربه و با 

تکیه بر ظرفیت‌های بی‌نظیر خود، 
در موقعیتی بسیار مطلوب‌تر از ویتنام 

قرار دارد.

این تأثیرگذاری بر افکار عمومی 
جهان آن‌گونه که شما اشاره 

کردید، آیا صرفاً ناظر بر خطای 
محاسباتی دشمن بود یا به لحاظ 

ایجابی، فرهنگی و تمدنی هم 
ظرفیت‌سازی‌های قابل توجهی 
در 4 دهه گذشته انجام شده که 

زمینه‌ساز این تأثیرگذاری جهانی 
شده است؟

یکی از وجوه تمایز اساسی ایران 
نسبت به بسیاری از کشورهای درگیر 
مبارزه با استکبار، عمق و غنای 
تمدنی و قدرت تحلیل راهبردی آن 
است. شخصیت‌های بزرگی در تاریخ 
معاصر ایران ظهور کرده‌اند که هر 
یک به تنهایی، منبعی از حکمت، 
دانش و تجربه مدیریتی بوده‌اند. 
امام خمینی)ره( به عنوان بنیانگذار 
انقاب اسامی، مجاهدی بزرگ، 
فیلسوفی ژرف‌اندیش، فقیهی آگاه و 
سیاستمداری عظیم‌الشان بودند که 
نظام فکری مستحکمی را پایه‌گذاری 

گفت‌وگو

گروه سیاسی

 ایران غرامت جنگی می‌خواهد. فاطمه مهاجرانی 
سخنگوی دولت جمهوری اسامی ایران در مصاحبه‌ای 
که روز گذشته توسط خبرگزاری ریانوستی منتشر 
شد، بر این موضوع تأکید کرد که یکی از موضوعاتی 
که تیم مذاکره‌‌کننده ما در حال پیگیری است و 
در گفت‌وگوهای اسام‌آباد نیز دنبال شد، موضوع 

غرامت‌های جنگی است.
وی تأکید کرد، مسئولان در بخش‌های اقتصادی مشغول 
برآورد خسارات هستند، چون آسیب‌ها معمولاً در چند 

لایه باید بررسی شوند.
مهاجرانی به این اشاره کرد که برخی خسارات ناشی از 
آسیب به ساختمان‌هاست و برخی دیگر ناشی از عدم 

فعالیت بنگاه‌های تولیدی است.
آن‌طور که سخنگوی دولت خبر داده، ارزیابی اولیه و 
خام خسارات ایران از حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی 
فعاً حدود ۲۷۰ میلیارد دلار برآورد شده است. با این‌ 
حال نمی‌توان بر این رقم »صحه گذاشت« و خسارات 
نیازمند برآورد مسئولان در بخش‌های اقتصادی است.

با توجه به همین خسارات وارد شده است که ایران 
باید غرامت جنگی دریافت کند و یکی از این راه‌ها، 
دریافت غرامت از کشورهای هم‌پیمان ایالات متحده 
در منطقه خلیج فارس است که اتفاقاً در حملات 
تجاوزکارانه آمریکا به کشورمان، مشارکت مستقیمی 
داشته‌اند. جدای از حضور فعال نظامی ایالات متحده 
در کشورهای حاشیه خلیج فارس، اغلب حملات آمریکا 
به خاک کشورمان، از مبدأ خاک کشورهای عربی انجام 
شد. از سوی دیگر، این کشورهای عربی در دفاع از 
پایگاه‌های نظامی ایالات متحده در مقابل حملات 
ایران نیز نقش فعالی داشته‌اند. در همین رابطه بود 
که سفیر و نماینده دائم ایران در سازمان ملل طی 
نامه‌ای به دبیرکل و رئیس شورای امنیت، خواستار 
پرداخت غرامت از بحرین، عربستان، قطر، امارات و 
اردن به خاطر نقش آنها در جنگ علیه ایران شد. در 
نامه امیرسعید ایروانی تأکید شده، رفتار این دولت‌ها 
در اجازه دادن به استفاده از قلمروهایشان توسط 
متجاوزان علیه جمهوری اسامی ایران، مصداق عمل 
تجاوز محسوب می‌شود و پنج کشور عربی می‌بایست 
جبران کامل خسارات وارده به جمهوری اسامی ایران 
را، از جمله پرداخت غرامت بابت تمامی خسارات مادی 
و معنوی ناشی از اعمال متخلفانه بین‌المللی خود، به 

آورند. ‌عمل 

سخنگوی دولت خبر داد

ایران غرامت می‌خواهد

اخبار

عطریانفر در ارزیابی عملکرد دولت در روزهای جنگ مطرح کردمقامات ایران با محکومیت هتک حرمت پاپ توسط ترامپ اعلام کردند

ضرورت تقویت روایت‌گری صادقانه از خدماتقدردانی از ایستادگی شجاعانه پاپ لئو
مراجع عظام و مقامات عالی جمهوری 
اسامی ایران با قدردانی از ایستادگی 
شجاعانه پاپ لئو در برابر جنایت‌های 
آمریکا و اسرائیل علیه ایران، هتک 
حرمت حضرت عیسی)ع( و توهین به 
رهبر مسیحیان جهان توسط ترامپ را 

محکوم کردند.
مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری در این 
رابطه در حساب کاربری خود در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: »عالیجناب 
پاپ لئوی چهاردهم به نمایندگی از 
ملت بزرگ ایران، توهین به جنابعالی را 
محکوم می‌کنم و اعلام می‌دارم هتک 
حرمت عیسی)ع(، پیامبر صلح و برادری 
برای هیچ آزاده‌ای قابل قبول نیست. از 

‌الله برای شما سربلندی آرزو می‌کنم.«
به گزارش ایرنا، رئیس مجلس شورای 
اسلامی از ایستادگی شجاعانه پاپ لئوی 
چهاردهم در برابر جنایت‌های جنگی 
آمریکا و رژیم اسرائیل قدردانی کرد و 
با اشاره به طنین‌انداز شدن شعار 
»پاپ یعنی من هیچ ترسی ندارم« این 
شعار را روشن‌کننده راه و الهام‌بخش 
همه کسانی دانست که از سکوت و 
نادیده‌گرفتن کشتار بی‌گناهان امتناع 

. می‌کنند
آیات عظام از جمله آیت‌الله نوری 
همدانی و آیت‌الله فاضل لنکرانی در 
بیانیه‌هایی از مواضع دینی و انسانی 
رهبر کاتولیک‌های جهان و اعلام انزجار 
او از جنگ‌افروزی ترامپ قدردانی 

. ند کرد
نیز  گذشته  روز  راستا،  همین  در 
نمایندگان مسیحیان آشوری، کلدانی و 
ارامنه در مجلس در بیانیه‌ای، توهین 
رئیس‌جمهوری متوهم آمریکا به پاپ را 
تعرض به انسانیت خواندند. در بیانیه 
مشترک شارلی انویه تکیه نماینده 
مسیحیان آشوری و کلدانی ایران، آرا 
شاوردیان نماینده مسیحیان ارمنی 
تهران و شمال ایران، گقارد منصوریان 
نماینده مسیحیان ارمنی اصفهان و 
جنوب ایران، تأکید شده است: »هتک 

حرمت به رهبران دینی و مقدسات، 
نماد صلح و برادری برای هیچ آزاده‌ای 
قابل قبول نیست.« در عین حال، 
مسیحیان  نماینده  شاوردیان  را  آ
ارمنی تهران و شمال ایران، اهانت 
رئیس‌جمهوری آمریکا به پاپ لئوی 
چهاردهم را واکنش عصبی واشنگتن 
به مواضع حق‌طلبانه و ضدجنگ رهبر 
کاتولیک‌های جهان دانست و اظهار 
کرد: »زمان‌سنجی عالیجناب پاپ لئوی 
چهاردهم در نقد صریح سیاست‌های 
جنگ‌طلبانه ایالات متحده و هشدار 
نسبت به تبعات ویرانگر درگیری با 
ایران، حرفی کاملاً درست، شجاعانه 
و برخاسته از بطن حقیقت بود.« 
و  بی‌شرمانه  »توهین  ادامه  در  او 
متوهمانه رئیس‌جمهوری آمریکا به 
رهبر کاتولیک‌های جهان« را محکوم 
کرد و گفت: »این هتاکی تنها یک 
لغزش کلامی نیست، بلکه پرده‌برداری 
از چهره واقعی کسانی است که تاب 
شنیدن صدای صلح و برادری را ندارند 
و به آموزه‌های عیسی مسیح)ع( و تمام 
انسان‌های آزاده‌ای که به دنبال جهانی 
عاری از خشونت هستند دهن‌کجی 

می‌کنند.«
مواضع توهین‌آمیز و هتک حرمت پاپ 

از سوی ترامپ پس از آن بود که پاپ لئو 
در مراسمات مذهبی هفته‌های اخیر 
در مخالفت صریح با جنگ آمریکا و 
رژیم اسرائیل علیه ایران موضع گرفته 
و درباره آنها که »جنون جنگ« دارند، 
گفته بود: »خدا دعای جنگ‌افروزان 
را نمی‌شنود.«؛ مواضعی که با اظهارات 
توهین‌آمیز ترامپ مواجه شد، اما 
واکنش پاپ این بود که »من هیچ 
هراسی از دولت ترامپ یا از بیان بلند 
پیام انجیل ندارم. این همان چیزی 
است که معتقدم برای انجام آن اینجا 
هستم و کلیسا برای آن وجود دارد.« 
با این حال موج اعتراض مسیحیان 
جهان به رئیس‌جمهوری آمریکا بویژه 
هنگامی تشدید شد که ترامپ تصویری 
ساخته شده با هوش مصنوعی در شبکه 
اجتماعی »تروث سوشال« منتشر کرد؛ 
تصویری که ترامپ را در قامت و لباس 
عیسی مسیح)ع( نشان می‌داد. اما 
رئیس‌جمهوری آمریکا در واکنش به 
موج اعتراضات اگر چه آن تصویر را 
حذف کرد اما مدعی شد که قصد 
داشته خودش را در آن تصویر به عنوان 
یک پزشک صلیب سرخ نشان دهد و 
حاضر نیست از رهبر مسیحیان جهان 

عذرخواهی کند.

عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران 
سازندگی بازگشایی مسیرها، احیای 
خطوط ارتباطی و بازسازی راه‌آهن، 
پل‌ها با تاش شبانه روزی دولت 
را بازگرداندن امید به زندگی مردم 
»خدمات  گفت:  و  کرد  توصیف 
بی‌هیاهو و از جنس اخلاص، خصیصه‌ 
شخص مسعود پزشکیان است. دولت 
در طول جنگ از نابسامانی کشور 
و بی‌ثباتی فراگیر جلوگیری کرد. 
کارآمدی دولت، همگرایی مردم و 
تدبیر راهبردی در سیاست خارجی، 
سه ضلع یک مثلث حیاتی کشور 
هستند و باید در هماهنگی کامل قرار 

» . ند گیر
محمدعطریانفر  ایرنا،  گزارش  به 
در ارزیابی خود از عملکرد دولت 
چهاردهم و مسعود پزشکیان در تأمین 
نیازهای مردم گفت:‌ »اگر کارنامه هر 
دولتی را در ترازوی انصاف بسنجیم، 
باید میان غوغای سیاست و صداقت 
در خدمت تفکیک قائل شد دولت 
آقای پزشکیان، در متن امواج متلاطم 
بحران‌ها، کوشیده است تا چرخ 
معیشت مردم از حرکت بازنماند و 
سایه اضطراب از سر زندگی روزمره 

کاسته شود.«
وی با بیان اینکه در تأمین کالاهای 
اساسی، تثبیت نسبی بازار و استمرار 
خدمات عمومی، می‌توان نشانه‌هایی 
از توفیق دید؛ توفیقی که بر مدار تدبیر 
آرام استوار بوده است، افزود: »دولت 
پزشکیان توانسته در کلیت امر، از 
نابسامانی کشور و بی‌ثباتی فراگیر 
جلوگیری کند، استمرار حداقلی تحقق 
تکالیف اداره عمومی کشور، از تأمین 
کالا تا حفظ جریان خدمات عمومی، 
از  نشان می‌دهد ساختار اجرایی 
انسجام نسبی قابل قبولی برخوردار 

بوده است.«
ی  نه‌ا رسا و  سی  سیا ل  فعا ین  ا
و  ستی‌ها   کا د  جو و صلاح‌طلب  ا
برخی ناهماهنگی در سطوح اجرایی 

را انکار نکرد، اما گفت: »کندی در 
اطلاع‌رسانی شفاف و ضعف در اقناع 
افکار عمومی سبب شده است که 
دستاوردها آن‌گونه که باید، دیده و 
درک نشوند.« وی با بیان اینکه حقیقت 
آن است که خدمات بی‌صدا، هرچند 
از جنس اخلاص‌ هستند و خصیصه‌ای 
است که در شخص مسعود پزشکیان 
یادآور  به روشنی دیده می‌شود، 
شد: »اما در روزگار رسانه، سرمایه 
اجتماعی باید با روایتگری صادقانه 
و درست تقویت شود. قدرشناسی 
که  می‌شود  شکوفا  آنگاه  مردم، 
 میان عمل و اطاع، پلی از اعتماد

 بنا شود.«
عطریانفر با تأکید بر اینکه آنچه در این 
عرصه مشاهده شد، تاش جهادی 
برای ترمیم شریان‌های حیاتی کشور 
بود، در ارزیابی خود از تلاش‌های 
انجام‌ شده برای بازسازی سریع 
زیرساخت‌های تخریب‌شده، از جمله 
خطوط ارتباطی، راه‌آهن و پل‌ها گفت: 
»بازسازی زیرساخت‌ها، وظیفه‌ای 
مهم برای حاکمیت است؛ زیرا در آن، 
کارآمدی، سرعت و آینده‌نگری به‌طور 
همزمان باید به‌کار بسته شود.« وی 
با بیان اینکه باید اذعان کرد که 

کیفیت و پایداری این بازسازی‌ها، 
نیازمند نظارت مستمر و بهره‌گیری 
از فناوری‌های نوین است تا از تکرار 
خسارت‌ها در آینده پیشگیری شود، 
افزود: »البته سرعت، اقدامات در این 
راستا باید با دقت و استاندارد همراه 
باشد، در غیر این صورت می‌تواند 

منشأ چالش‌های بعدی شود.«
عضو شورای مرکزی حزب کارگزاران 
سازندگی در تحلیل خود از پیام حضور 
مردم در میدان اجتماعات خودجوش 
۴۰ روز را نماد و تجلی هویت  این 
مشترک و عزم جمعی ملت نجیب و 
وفادار دانست و افزود: »بی‌تردید، این 
همگرایی ملی، بزرگ‌ترین پشتوانه 
برای نیروهای مسلح و سیاستگذاران 
بخصوص دیپلمات‌های خط مقدم 
گفت‌وگوست.« عطریانفر اظهار کرد: 
»کشور در مرحله‌ای حساس از تاریخ 
خود ایستاده است؛ مرحله‌ای که در 
آن، کارآمدی دولت، همگرایی مردم 
و تدبیر راهبردی در سیاست خارجی، 
سه ضلع یک مثلث حیاتی را تشکیل 
می‌دهند. با هماهنگی و درکنار هم 
قرار گرفتن این سه رکن مهم، آینده‌ای 
 روشن‌تر در افق ایران قابل تصور 

خواهد بود.«

وزیر کشور با تأکید بر محاصره‌ناپذیر بودن ایران 
خطاب به استانداران مرزی گفت: »با بهره‌گیری از 
اختیارات ویژه تفویض‌شده، با بی‌اثر کردن تهدید 
محاصره دریایی، دشمن را در این جبهه نیز ناکام 

» . کنند
به گزارش ایرنا، اسکندر مؤمنی با خداقوت به 
استانداران مرزی که در ایام جنگ تحمیلی سوم 
با بهره‌گیری از اختیارات ویژه خود تجارت مرزی را 
تقویت کرده و به تأمین کالاهای اساسی کشور کمک 
کرده‌اند، اظهار کرد: »برای ایران بزرگ اسامی با 
دارا بودن بیش از هشت هزار کیلومتر مرز آبی و 
خاکی، هرگونه توطئه و خیال تحریم و محاصره راه 

به جایی نمی‌برد.«
وزیر کشور با صدور دستوری خطاب به ۱۶ استاندار 
مرزی تأکید کرد: »با بهره‌گیری حداکثری از اختیارات 
ویژه تفویض‌شده، در تعامل با وزارتخانه‌های اقتصاد 
و دارایی، جهاد کشاورزی، راه و شهرسازی، صمت و 
سایر مراجع دخیل در امر تجارت مرزی، با بی‌اثر 
کردن تهدید محاصره دریایی، با تسهیل واردات 
کالاهای اساسی دشمن را در این جبهه نیز ناکام 
کنند. بر این اساس؛ استانداران مرزی در راستای 
خنثی‌سازی تهدید دشمن علیه معیشت مردم، با 
بسیج همه ظرفیت‌های ممکن ملی و منطقه‌ای و 
هم‌افزایی با ظرفیت‌های مردمی از قبیل تعاونی‌های 
مرزنشین تجارت مرزی شامل واردات کالاهای اساسی 
و نیز صادرات کالا را بیش از پیش تقویت کرده و 

توسعه دهند.«

دستور ویژه وزیر کشور 
به استانداران مرزی

سردار رضا طلایی‌نیک، سخنگوی وزارت دفاع در حاشیه 
گرامیداشت چهلمین روز شهادت سردار بسیجی محمد 
شیرازی رئیس دفتر نظامی رهبر شهید انقلاب اسلامی، 
در پاسخ به برخی نگرانی‌ها در ارتباط با کاهش ذخایر 
موشکی و پهپادی نیروهای مسلح کشورمان اظهار کرد: 
آمادگی نیروهای مسلح همانند حضور میدانی مردم رو 
به افزایش است. سخنگوی وزارت دفاع در ادامه سخنان 
خود تأکید کرد که »علاوه بر توان رزمی و بهره‌گیری از 
تاکتیک‌ها و تکنیک‌های رو به ارتقا در نیروهای مسلح، 
پشتیبانی از سوی وزارت دفاع نیز متناسب با نیاز و 

ارتقای قدرت دفاعی، روند فعالی دارد.«
سردار طلایی‌نیک در بخش دیگری از سخنان خود، 
با اشاره به تأمین بودن ظرفیت موشکی و پهپادی 
نیروهای مسلح، تصریح کرد: »وزارت دفاع قبل از جنگ 
با توجه به پیشینه ۲۰ ساله در تأمین و تجهیز تسلیحات 
و مهمات مورد نیاز نیروهای مسلح در کنار آنها بود و 
ذخایر راهبردی نیروهای مسلح به لحاظ ظرفیت‌های 
موشکی، پهپادی و سایر تسلیحات و مهمات و تجهیزات 
از قبل از جنگ به حدی با مشارکت بخش خصوصی 
و شرکت‌های دانش‌بنیان، نیروهای مسلح و وزارت 
دفاع تأمین شده که امکان تداوم و اقدامات آفندی 
و پدافندی مؤثر در تکمیل شکست‌های دشمنان برای 
آینده فراهم است.« وی این را هم گفت که »وزارت دفاع 
علاوه بر پشتیبانی آمادی و تسلیحاتی، در کمک‌های 
فنی، ظرفیت‌های فنی خود را نیز در اختیار نیروهای 

مسلح قرار داده است.«

سخنگوی وزارت دفاع: 

ذخایر راهبردی نیروهای مسلح
 تأمین و آماده است

اقتدار ایران، فراتر از قدرت 
سخت نظامی است

  جنگ رمضان قدرت تمدنی ایران را 

به ملت‌های جهان پیوند زد

  نظام سیاسی ایران برخلاف نظام‌های 
استبدادی، شخص محور نبود که بعد از 

ترور رهبری از هم بپاشد

عباس سلیمی نمین در گفت‌وگو با »ایران«:

جنگ رمضان را باید نقطه عطفی در بازتعریف جایگاه راهبردی 
ایران در معادلات منطقه‌ای و جهانی دانست؛ تحولی که نه تنها 
فصل نوینی از قدرت بازدارندگی و دفاعی جمهوری اسامی را 
گشود، بلکه در عمیق‌ترین لایه‌های ساختاری نظام سیاسی 
ایران، میراث ماندگار »نهادگرایی« را به عنوان ضامن استمرار 

و انسجام ملی به معرض آزمونی سخت و موفق کشاند. عباس 
سلیمی نمین، پژوهشگر تاریخ  و سیاست در گفت‌وگو با 
روزنامه ایران، ابعاد این دو تحول و نسبت میان قدرت نظامی، 
ارتباط با ملت‌های جهان و استحکام نهادی نظام جمهوری 

اسامی را مورد واکاوی قرار داده است.


